
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 233 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA04 DE SETEMBRO DE 2013. 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às 9h e 
30min.reuniu-se,ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, 
na sede da SETRAC –Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, 
na Av. Ipiranga, 544 – Centro,com a seguinte pauta:1) Posse dos novos 
conselheiros 2) Eleição da Diretoria Executiva do CMAS; 3) Apreciação do 
Plano de Providências CREAS e CENTROPOP; 4) Assuntos gerais e informes. 
Compareceram 09 (nove) conselheiros: representantes da SETRAC,Secretaria 
de Habitação, Secretaria de Educação e Gabinete do Prefeito, pelo poder 
público; representantes do Grupo Assistencial SOS Vida, CDDH – Centro de 
Defesa dos Direitos Humanos, AMBE – Ambulatório Escola e Associação 
Oficina de Jesus, pela sociedade civil. Com a presença de 29 (vinte e nove) 
pessoas, a presidente do CMAS, Jaqueline Cleffs, deu início a reunião, com a 
posse dos novos conselheiros. Para tanto a presidenta do CMAS fez a 
chamada nominal dos representantes titulares e suplentes de casa instituição, 
conforme a indicação feita, através de ofícios enviados pelas mesmas ao 
CMAS. Sociedade Ademir Damaceno para Infância e Adolescência - SADIAS – 
Titular: Ana Maria Ferreira Imbelloni e Suplente: Leonardo Paiva de Oliveira de 
Azevedo Campos; Associação da Casa da Cidadania: Titular: Carlos Jorge 
Guimarães e Suplente: Nilson Siqueira da Silva; Grupo Assistencial SOS Vida 
– Titular: Valdomiro Ribeiro e Suplente: Paulo Roberto Rodrigues da Silva; 
Conselho Regional de Psicologia: Titular: Ismael Eduardo Machado Damas e 
Suplente: Simone Garcia da Silva; Comissão Municipal de Ação Comunitária 
de Petrópolis – COMAC - Titular: Adriano Candido Pereira e Suplente: 
Jaqueline Marques Corrêa; Associação Oficina de Jesus – Titular: Jaqueline 
Cleffs e Suplente Luiz Victor Ferreira Mattoso. Após o chamamento de todos os 
indicados, os novos conselheiros tomaram posse, ficando assim constituído o 
CMAS: Representantes das Entidades de Assistentes Sociais e 
Representantes de trabalhadores da área – 1) COMAC 2) SADIAS 3) CRP. 
Representantes de usuários e organizações de usuários 1) Associação Casa 
da Cidadania, 2) Associação Oficina de Jesus 3) Grupo Assistencial SOS Vida. 
A Conselheira Rosane Cross agradeceu a todos os conselheiros que deixam o 
conselho, pela dedicação e empenho no momento tão difícil quanto que 
passaram juntos, inclusive, percebendo o quanto seria difícil de dar conta de 
tarefas as quais sempre exerceram, no passado, como apoio a conselheira 
Eliane Sans e que a partir daquele momento teriam que executar sozinhos. 
Apesar de tudo, as coisas aconteceram e bem. Certamente com a ajuda dela, 
afirma a conselheira. O secretário, Jorge Maia, disse em nome do governo de 
sua intenção em fortalecer cada vez mais os conselhos e dar transparência ao 
trabalho, apoiando para que todos seja deliberativos. Enalteceu a conduta do 
CRP participando da IX Conferência Municipal de Assistência Social e 
chegando a se eleger como membro deste conselho. Fato inédito na história da 



Assistência no Município a conselheira Regina Bosil agradeceu a todos, 
lembrando aos novos conselheiros da responsabilidade e importância da 
participação de todos inclusive suplentes, para execução de tanto trabalho. 
Colocou sua experiência á disposição e disse que mesmo não mais fazendo 
parte do conselheiro não deixará de acompanhar o trabalho da Assistência no 
Município. Carla, representante do CDDH, pediu aos que agora assumem o 
CMAS que tenham sempre o olhar voltado ao usuários da assistência, pois, 
são para ele e por eles que devemos ocupar este espaço a presidente 
Jaqueline, mais uma vez lembrou aos novos conselheiros a importância da 
participação com comprometimento e responsabilidade, pois buscar 
informações sobre a atuação de um conselheiro e os assuntos pertinentes ao 
trabalho, deve ser tarefa de todos nós,uma vez que na política de assistência, 
as diretrizes estão postas; O que temos a fazer é segui-las. Em seguida foi 
dado inicio ao processo de eleição da diretoria executiva do CMAS, conforme 
Regimento Interno. Os membros da sociedade civil reuniram-se para elegerem 
entre si o vice presidente e a primeira secretaria do CMAS. Por com censo 
apresentaram o nome de Jaqueline Cleffs, para vice presidência e Ismael 
Eduardo Machado Damas, para primeiro secretário. O representante da 
SETRAC, Sr. Jorge Maia, apresentou a SETRAC para a presidência e o 
Gabinete do Prefeito para a segunda secretaria da Diretoria Executiva do 
CMAS. Houve questionamento da plenária quanto ao nome que a SETRAC 
apresentaria como presidente e diante da resposta que o nome indicado seria 
do Secretário de Assistência, novos questionamentos surgiram, uma vez ter 
sido deliberado na VIII Conferência Municipal de Assistência Social, em 2011 e 
aprovado no novo Regimento Interno deste Conselho que diz “o titular da 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania não poderá concorrer à 
presidência do CMAS”.  Diante do exposto, o secretário Jorge Maia relatou ter 
feito diversas consultas e não ter encontrado em nenhuma delas restrição 
semelhante. Por este motivo manteria seu nome como candidato à presidência. 
Permanecendo o impasse a Sra, Jaqueline Cleffs sugeriu uma consulta ao 
CNAS - Conselho Nacional de Assistência Social – quanto à legalidade da 
deliberação deste Conselho. A questão foi posta em votação e por 
unanimidade aceita a proposta. Por outro lado o Secretário afirmou que 
buscará, também, informações junto à Procuradoria do município e que em 
quarenta e oito horas o governo se pronunciará. Sendo assim, o Conselho 
elegeu sua Diretoria e está em vacância a presidência do mesmo, tendo 
assumido a presidência, conforme Regimento Interno, a vice-presidente, 
representante da Associação Oficina de Jesus, Sra. Jaqueline Cleffs. O terceiro 
item da pauta tratava-se do Plano de Providências encaminhado á SETRAC e 
desta ao CMAS, para apreciação e parecer sobre o mesmo. A conselheira, 
Rosane Cross representante da SETRAC esclareceu que o Plano são 
irregularidades apontadas pela equipe técnica da SEASDH – Secretaria 
Estadual de Assistência Social e Direitos Humanos, as quais a SETRAC 
deverá providenciar a regularização, cabendo ao conselho dar seu parecer e 



acompanhar as propostas da SETRAC quanto á maneira e prazo para cumprir 
ao solicitado. A conselheira passou á leitura do mesmo: quanto ao CREAS - 
Distrito e CENTROPOP, em função do município ter financiamento estadual, 
federal e municipal e o equipamento não estar funcionando, o procedimento a 
ser adotado para superar as irregularidades é implantar o CREAS distrito e o 
CENTROPOP. Ao CREAS Centro nas irregularidades apontada, os técnicos 
enfatizaram a necessidade de mudança do equipamento.  Em seguida o 
Secretário da SETRAC, Sr. Jorge Maia, comprometeu-se junto aos 
conselheiros em sanar as irregularidades apontadas, continuando a leitura 
sobre o CREAS – Centro os técnicos referiram se, ainda, á acessibilidade; 
Falta coordenação; Equipe Técnica incompleta pela falta de advogado; A falta 
de veiculo próprio, dificultando o trabalho, e a falta de capacitação para equipe. 
Complementando, o secretário Jorge Maia reportou-se ás dificuldades 
encontradas no inicio de sua gestão, quando encontrou equipamentos 
fechados por falta de pessoal e contratos de locação vencidos, obrigando-o á 
mudanças, sem possibilidade de maior e melhor planejamento. Situação esta 
que vem normalizando e até o final de 2013  todos os equipamentos estarão 
funcionando como devem em locais apropriados e equipe qualificada. Diante 
das colocações do secretário o Plano foi aprovado com os prazos propostos 
pela Secretária. Passando aos assuntos gerais e informes, a secretária 
executiva do conselho, Cristiane, informou que a IX Conferência Estadual de 
Assistência Social, será nos dias 16, 17 e 18 de outubro de 2013, no centro de 
convenções sul américa, na avenida Paulo de Frontin, 01 -  Cidade Nova. A 
conselheira Fernanda Ferreira convidou a todos para o I Encontro Municipal 
sobre Anemia Falciforme que acontecerá na Fase – Faculdade Arthur Sá Earp, 
dia treze de setembro das nove às dezesseis horas, promovido pelo Conselho 
da Mulher. O Secretário de Assistência citou que ainda esta semana terá início 
o recadastramento do Cartão Imperial. Nada mais a ser tratado, a reunião foi 
encerrada e eu, Rosane Cross, secretaria ad hoc lavrei e assino a presente ata   
ata juntamente pela vice-presidente do CMAS, Jaqueline Cleffs. 


